ИНТЕРЕСНО?!
[bookmark: _GoBack]Одно из определений понятия «библиотека» – это место хранения информации. Но для того и нужна библиотека, чтобы делится этой информацией со своими посетителями. В библиотеке очень много книг, где можно найти ответы на многие вопросы.
А у кого больше всего вопросов? Конечно же, у детей. Поэтому именно для них мы разработали и запустили наш новый интернет-проект «Интересно?!».
Целями его мы ставим привлечение к чтению семей, у которых есть дети дошкольного и школьного возраста, содействие формированию устойчивой потребности в общении с книгой, а также информирование взрослых и ребят о многообразии современной познавательной детской литературы.
Идея родилась коллективно, потому что почти все библиотекари-мамы не понаслышке знакомы с множеством детских «Как?», «Зачем?», «Почему?». И иногда эти вопросы ставят в тупик. Чтобы таких ситуаций было как можно меньше, мы и решили создать проект в формате вопрос-ответ.
Видеовопрос может прислать любой желающий на нашу электронную почту mozyr_rcbs@mozyrlib.by с пометкой «Интересно?!», а мы в свою очередь записываем видеоответ и монтируем познавательный видеоролик. Для начала мы тщательно продумали все этапы реализации интернет-проекта.
Это информирование населения о проекте в интернет-среде; создание рабочей группы из числа сотрудников отдела; прием видеовопросов; поиск информации по вопросу и видеосъемка ответа, где библиотекарь обязательно рассказывает,из какой книги была взята информация; монтаж итогового видео; размещение ролика на сайте библиотеки и в группе ВКонтакте «Мозырь Пушкинка» под хэштегами #Интересно #ИнтересносПушкинкой.
Кажется, ничего сложного. Но «Интересно?!» имеет большую значимость: оказывает информационную поддержку родителям в интеллектуальном и творческом развитии детей, популяризирует современную познавательную литературу, способствует формированию у дошкольников и школьников личной заинтересованности в чтении. Конечно, иногда детские вопросы ставят в тупик даже самых опытных библиотекарей. Но мы стараемся найти ответы для маленьких почемучек.
Интернет-проект «Интересно?!» является долгосрочным. В итоге мы хотим собрать уникальную познавательную видеоколлекцию, где любой ребенок сможет найти ответ на свое «Почему?». Хотя, почему только ребенок? Ведь иногда в детских вопросах взрослый находит много интересного и для себя.
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