ПРАВОВЫЕ РЕСУРСЫ В БИБЛИОТЕКЕ
Они помогают формировать систему правового просвещения граждан, воспитывать гражданско-правовую культуру общества
Комфортно существовать в современной информационной среде, особенно в области правовых знаний, населению помогают библиотеки и созданные на их базе публичные центры правовой информации (далее – ПЦПИ). Библиотеки явились базовым звеном государственной системы распространения правовой информации и формирования правовой культуры граждан. ПЦПИ в центральной библиотеке им. А. С. Пушкина начал свою работу в 2003 году при отделе обслуживания и информации. Основная его функция - доведение правовой информации до простого гражданина, обеспечение ежедневных потребностей людей, сталкивающихся с проблемами, требующими для их решения опоры на законодательные и нормативные акты. Основа работы центра - информационно-правовые ресурсы как в электронной, так и в печатной форме. Сегодня даже опытному специалисту трудно проследить за лавиной информации, идущей по официальным каналам. И если это не под силу человеку, то возможно современным компьютерным технологиям.
В ПЦПИ пользователям предоставлен полнотекстовой ресурс Национального центра правовой информации Республики Беларусь – эталонный банк данных правовой информации с информационно-поисковой системой «Эталон». Все тексты правовых актов, содержащихся в ИПС «ЭТАЛОН», представлены в актуальном состоянии с возможностью просмотра истории всех внесенных изменений и (или) дополнений. Здесь реализованы широкие возможности поиска документов: по реквизитам, по названию и тексту документа, с помощью информационно-правового навигатора, по Единому правовому классификатору Республики Беларусь. В ПЦПИ предоставляется возможность БЕСПЛАТНО воспользоваться электронной копией эталонного банка данных правовой информации Республики Беларусь, а также получить консультативную помощь в поиске документов по правовой тематике. Платные услуги связаны с различными формами копирования правовой информации.
В своей работе центр ориентирован на обслуживание той части населения, для которой проблема доступа к необходимой информации стоит особенно остро. К этой категории относится как наиболее активная часть населения – предприниматели, юристы, экономисты, так и малообеспеченные граждане, у которых нет средств на оплату консультаций (студенты, пенсионеры). Особое внимание уделяется правовому просвещению молодежи 14-18 лет, вступающей в пору своей гражданской зрелости. В центре успешно реализуется программа по формированию правовой культуры подростков «Учимся жить достойно», направленная на активизацию работы по воспитанию законопослушного, активного, уважающего свою страну молодого поколения.
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