· Книжный навигатор
ИРИНА МУРАВЬЕВА «ДЕНЬ АНГЕЛА»
[bookmark: _GoBack]Ирина Муравьёва – известная русская и американская писательница, публицист, редактор, литературовед, автор любовных романов.
Прозе писательницы присуща музыкальность, ритмичность, насыщенность ассоциациями. Автор признается, что не изобретает нового, а просто передает свои внутренние ощущения. Многие произведения писательницы удостоены хвалебных отзывов. В 2009 году роман «Любовь фрау Клейст» был удостоен премии «Большая книга», а через два года «День ангела» стал одним из претендентов на Бунинскую премию.
Роман «День ангела» повествует об эмигрантах, убежавших из России от большевиков за границу. Мы видим три поколения одной семьи, их жизнь вне Родины и попытки сохранить свою веру. Герои готовы отвечать за собственный выбор. Они не только напряженно размышляют о том, оставляет ли Бог человека, оказавшегося на самом краю, и что же делать с жаждой по своему запретному и беспредельному «я». Они способны видеть ангела, который тоже смотрит на них – и на границе между жизнью и смертью, и из-под купола храма, и глазами близких людей.
Книга написана очень интересно: в ней собраны письма, выдержки из дневника, газетные статьи. Но при всем этом, и даже учитывая, что постоянно меняется временной период рассказа, запутаться сложно, так как действующих лиц немного и все они связаны между собой.
Роман можно прочесть во всех библиотеках города (кроме детской), а также в сельских библиотеках д.д. Белая, Бобренята, Махновичи.
Людмила КИРЬЯНОВА.

