■ Книжный навигатор
ГРЕГОРИ РОБЕРТС «ШАНТАРАМ»
Роман Грегори Дэвида Робертса «Шантарам» без преувеличения можно назвать настоящей сенсацией в книжном мире. Это произведение возглавило все списки бестселлеров и в общей сложности разошлось тиражом в 6 миллионов экземпляров.
Шантарам – это имя, которым нарекли главного героя Лин (от его лица ведется повествование) и в переводе с маратхи (народ в Индии) значится как «мирный человек». После побега из австралийской тюрьмы по фальшивому паспорту Лин смог добраться до Бомбея (Индия) и полюбил этот город всей душой с момента, когда самолет не успел еще приземлиться. Не зря ему дали прозвище Шантарам, – ибо он просто притягивает к себе хороших и добрых людей, заводит множество знакомств и обретает много верных и лучших друзей.
В романе будет много всего, просто невероятный круговорот событий, и читатель узнает, каково это – жить в страхе, что твою свободу снова отнимут. Увидит настоящую мафию и криминальные разборки. Проживет несколько лет в трущобах с главным героем и его друзьями и даже побывает на войне, откуда живым выбраться нереально...
Книга отличается пронзительным динамичным сюжетом, который тесно переплетен с духовными преображениями, философскими высказываниями, мудростями и афоризмами героев, вдохновляя на принятие происходящего таким, как оно есть.
Роман можно прочесть во всех библиотеках города (кроме детской), а также в филиалах агрогородков Козенки, Криничный.
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