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■ Книжный навигатор
ТАТЬЯНА БОЧАРОВА «ЖЕНЩИНА В ЛУННОМ СВЕТЕ»
Из-под пера писательницы Татьяны Бочаровой выходят легкие романы с большой долей грусти. Ее произведения предназначены для чтения на один раз, но зато они запоминаются надолго. В них есть то, что цепляет за душу.
С первых страниц романа «Женщина в лунном свете» чувствуется жизненность сюжета. Многим знакома ситуация, в которую попадает главный герой Иван. У него умирает от болезни супруга. Сын женат и живет отдельно. С ним и его женой у Ивана натянутые отношения. Дочь давно переехала в Америку и даже не приехала на похороны мамы. Иван с горя начинает пить и попадает с язвой в больницу. Для него, казалось бы, все уже закончилось. Но однажды Иван в парке больницы познакомился с миловидной незнакомкой и всю неделю с ней встречался. Женщина понравилась ему, и его сердце начало отходить. Однажды она не пришла на свидание. Иван во время ее поисков выяснил, что эта женщина была пациенткой больницы и умерла три года назад. Он не верит этому и продолжает искать и ждать. Однажды ночью при лунном свете Иван опять увидит ее.
Разгадка тайны прячется в незначительных деталях, но все равно до последней страницы невозможно узнать все ответы. Финал этой истории удивит своей оригинальностью и гениальностью.
Роман можно прочесть во всех библиотеках города (кроме детской), а также филиалах агрогородков Белая, Большие Зимовищи, Козенки, Криничный, Махновичи, Моисеевка, Осовец и Прудок.
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