
■ Книжный навигатор
ПОЗИТИВНАЯ ПРОЗА ТАТЬЯНЫ ВЕДЕНСКОЙ
Писательница Татьяна Веденская известна как автор психологических романов. Ее книги полюбились широкой аудитории читателей за своеобразный стиль написания и неординарные сюжеты. Многие романы писательницы легли  в основу сюжетов фильмов и телесериалов.
Главная героиня романа «Моя навсегда» – студентка Соня, юная, но весьма умная, наблюдательная девушка, мечтающая пробиться в жизни. Большая любовь станет для Сони настоящим испытанием, через которое она сможет ответить на вопрос, что же самое главное лично для нее. Темы жизненного успеха и настоящего счастья во многом в романе противопоставляются. «Люди – самое главное, что есть в этом мире, и, разбрасываясь ими, ты сам себя развеиваешь в пыль» – цитата, отражающая основную идею книги.
Книга увлекает с первого слова и держит в напряжении до самого конца, предсказать который невозможно. Повороты сюжета станут неожиданными и затронут самые провокационные вопросы отношений.
Роман «Моя навсегда» можно прочесть во всех библиотеках города (кроме филиала городская детская библиотека № 4), а также в сельских филиалах: Барбаров, Бобренята, Каменка, Криничный, Моисеевка, Осовец, Рудня, Слобода.
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