■ Книжный навигатор
КНИГИ ОТ МАСТЕРА ДЕТЕКТИВОВ
«Место встречи изменить нельзя», «Визит к Минотавру», «Гонки по вертикали»... – знаменитые детективы братьев Вайнеров, которые десятки лет имеют культовый статус, их знают и любят все. Эти книги являются классикой детективного жанра, а сами авторы – мастерами советского детектива.
В романах Георгия Вайнера, представителя одной из самых известных детективно-книжных семейных дуэтов, «Умножающий печаль» и «Райский сад дьявола» рассказывается о секретной оперативной группе по борьбе с организованной преступностью «Дивизион», во главе которой стоит многоопытный следователь Сергей Ордынцев.
Профессия этих людей – расследовать самые сложные, самые невозможные дела. Однако на этот раз распутывать приходится не просто убийство при загадочных обстоятельствах, а смерть одного из сослуживцев.
В романах много событий как забавных, так и драматических. Отличный авторский слог, качественно прописанные характеры и интересные персонажи, криминальная составляющая и аккуратно закручиваемая в тугую спираль история, ближе к финалу становящаяся всё пронзительней.
По роману «Умножающий печаль» снят сериал с одноименным названием с известными российским актёрами в главных ролях: Анатолием Белым, Алексем Макаровым, Ильей Шакуновым.
Книги можно прочесть во всех библиотеках города (кроме детского филиала), а также в сельских библиотеках агрогородков Козенки, Криничный, Мелешковичи и Творичевка.
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